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ÚVODNÍ SLOVO STAROSTKY
Vždy, když v předvánočním čase připravuji úvodní článek do lednového zpravodaje, mám pocit, že ten rok 
zase utekl o něco rychleji, ale to asi známe všichni. Dovolte mi tedy vám nejdříve popřát šťastné vykročení do 
nového roku a především hodně zdraví, pohody, dobré nálady, jedinečných okamžiků a dostatek času na vše, 
co si plánujete i na další společná setkávání na našich akcích.
V posledním čtvrtletí minulého roku se konala již 4.modelářská výstava na sále Obecní hospody. V říjnu 
proběhlo Sokolnické setkání v Ohnišťanech. V den státního svátku, 28.října, naši hasiči spolupořádali další 
charitativní akci Schody pro … na rozhledně Chlum u Hradce Králové. V sobotu, 22.listopadu, se sál Obecní 
hospody naladil do vánoční atmosféry, a to díky výstavě, kterou již tradičně v tomto období pořádá Spolek 
ohnišťanských žen. Další sobotu, 29. listopadu, jsme nejprve společně zhlédli pohádku S čerty nejsou žerty v 
ohnišťanském podání, v režii Lenky Čápové a s hereckými výkony nejen členek Spolku ohnišťanských žen a 
našich hereckých stálic, ale objevili jsme i nové talenty – jejich výkony jste mohli posoudit sami. Společně jsme 
rozsvítili stromeček na návsi. Děti si od Mikuláše a jeho pomocníků odnesly nadílku a prozradily nám, o co si 
letos napsaly Ježíškovi. Všichni jsme pak, za pomoci svítících balónků, poslali svá přání Ježíškovi. V podvečer 
pátého prosince prošel obcí Mikuláš se svojí družinou, aby prověřili, kdo byl celý rok hodný a kdo možná 
trošku zlobil. I letos jsme pro naše spoluobčany ve věku 65+ připravili mikulášskou nadílku. Kde se nepodařilo 
předat osobně, nechali jsme na okně nebo v poštovní schránce. Ve středu 10.prosince jsme si společně zazpívali 
koledy v rámci akce Česko zpívá koledy. Ve čtvrtek, 11. prosince, pro nás měla připravenou svoji vánoční 
besídku naše Mateřská škola Sedmikráska.
Během posledních tří měsíců roku se aktivně pracovalo i na jednotlivých projektech. Pokračovaly stavební 
práce na projektu „Kanalizace a ČOV Ohnišťany“, a to především na objektu ČOV. Podle potřeby nutných změn 
postupně uzavíráme dodatky ke smlouvě na realizaci, máme za sebou již první podání žádosti o proplacení 
nákladů ze schválených dotací a jejich vyúčtování. Práce na tomto projektu budou v lednu pokračovat již na 
první části liniového vedení v obci. Informace o harmonogramu prací k této části obdržíte do svých schránek. Již 
avizované setkání s občany k tomuto projektu je naplánováno na neděli 11. ledna 2026 od 14:30 na sále Obecní 
hospody. V lednu budou opět zahájeny stavební práce na projektu „Inženýrské sítě a komunikace v lokalitě Z1“, 
a to pokračováním výstavby kanalizace od styčné šachty před hřbitovem. Bude tedy nutné koordinovat práce 
na obou stavbách tak, aby vždy byla zachována jedna příjezdová cesta ke hřbitovu.
Na svém posledním zasedání roku 2025 zastupitelstvo obce rozhodlo o zahájení potřebných kroků k přípravě 
realizační fáze pro projekty „Rozšíření kanalizace Ohnišťany“ (II.etapa) a „Dokončení kanalizace Ohnišťany“ 
(III.etapa) – zadání výběrového řízení a řešení financování.
V posledním čtvrtletí jsme společně se zástupci TJ řešili zakoupení robotické sekačky pro sekání hřiště. Dále 
jsme zajistili odkoupení pozemku pod trafostanicí v areálu bývalého JZD, který je součástí jednoho z dalších 
našich projektů – FVE a s tím spojeného částečného uložení elektrického vedení do země – projekt ČEZ. Na 
žádost ředitelky MŠ Sedmikráska řešíme zajištění odpovídajících rozhledových poměrů před objektem MŠ. 
Z majetku HZS KHK jsme pro naši výjezdovou jednotku bezúplatně získali 4 kusy jimi vyřazené dýchací 
techniky. Byly jsme informováni firmami, které zajišťují svoz odpadů v obci, o navýšení cen pro r.2026. Poplatek 
pro občany za svoz odpadů zůstává pro r.2026 ve stejné výši a se stejným termínem splatnosti. Do konce roku 
bude provedena inventarizace majetku obce. Jako každoročně jsme připravili rozpočet pro další rok, ve kterém 
jsou, mimo jiné, zohledněny požadavky a plány všech spolků v obci.

V novém roce se opět připojíme k Tříkrálové sbírce. Tradiční Tříkrálový koncert je naplánován na 6.1.2026. 
Dále nás v prvním čtvrtletí čekají valné hromady spolků, vítání občánků, společenské plesy a akce pro děti.

													             Eva Jiříčková



SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
V prvním čtvrtletí postupně naši spoluobčané oslaví 
narozeniny osmdesáté šesté, osmdesáté sedmé, sedmdesáté páté, osmdesáté 
sedmé, osmdesáté, osmdesáté druhé a osmdesáté sedmé. 
Přejeme vše nejlepší a hlavně hodně zdraví Marii Pourové, Boženě 
Bydžovské, Ivaně Šlechtové, Růženě Havelkové, Heleně Petrovové, Jaroslavě 
Bydžovské a Marii Dědkové.

NADACE DOBRÝ ANDĚL

Smuteční oznámení: 
Dne 21.října zemřela, ve věku 101 let, paní Jiřina Šubrtová z čísla popisného 66.
Dne 22. října zemřel, ve věku 56 let, pan Ladislav Šoltys, rodák z čísla popisného 25.

Oznamujeme veselé zprávy, že se naše obec rozrostla o nového občana. 
28. října se narodil David Postler.

Nadace Dobrý Anděl už řadu let pomáhá rodinám v celé České republice, které se ocitly v těžké životní situaci kvůli 
vážné nemoci dítěte nebo rodiče. Jejím cílem je zajistit těmto rodinám pravidelnou a rychlou finanční pomoc, aby se 
mohly soustředit především na to nejdůležitější – léčbu a vzájemnou podporu.

Jedinečnost Dobrého Anděla spočívá v transparentnosti a jednoduchosti pomoci. Každý dárce – Anděl – přesně ví, komu 
jeho příspěvek pomáhá. Sto procent darovaných peněz putuje přímo k rodinám, které je potřebují, a to pravidelně každý 
měsíc. Díky tomu mají rodiny větší jistotu a stabilitu v období, které je pro ně psychicky i finančně velmi náročné.

Pomáhat může opravdu každý – pravidelným příspěvkem, jednorázovým darem nebo třeba šířením povědomí o této 
nadaci. I malá pomoc má velký význam. Nadace Dobrý Anděl je důkazem toho, že solidarita a lidskost mohou měnit 
životy k lepšímu.

Proto i obyčejné roznášení letáků po naší obci tak získává hlubší smysl. V naší obci již máme 10 Dobrých Andělů, kteří 
pomáhají.

Milé dámy a ostatní Andělé v naší obci, děkujeme Vám, že pomáháte.

													             Lenka Čápová



Ve dnech 10.-12.10 2025 jsme uspořádali už čtvrtou modelářskou výstavu v Ohnišťanech. I letos jsme dosáhli 
pravidelného počtu návštěvníků a za to jsme moc rádi.

Sešly se nám stovky modelů pod jednou střechou. 3D tisk, lego, vojenská technika, modelová železnice, RC 
auta, kamiony, WRC speciály Škoda auto, hasičská technika, motorky.

Letošní velkou novinkou byly komentované ukázky vojenské techniky přímo z bitvy. Každou hodinu začínala 
ukázka od začátku a to byl veliký zápřah. Ukázek se účastní celá rodina Rozkošných ze Semil.

Ve spolupráci s modeláři z Jaroměře jsme uspořádali první diváckou soutěž. Zdolání bludiště z lega, které 
vyzkoušelo mnoho dětí i dospělých. Na závěr výstavního víkendu jsme zhodnotili výsledky a rozvezli ceny 
vítězům.

Letošní výstavy se poprvé účastnil i Spolek příznivců 3D tištěných modelů a protože celkově bylo na výstavě 
i hodně RC modelů, tak jsme se rozhodli uspořádat po ukončení sobotního výstavního dne „spanilou jízdu“ 
obcí. Vyjelo 15 aut a projeli jsme celou vesnici. Některá auta se cestou odpojila, ale do cíle se dostalo 12 aut.

Jsme rádi, že stále je dost spolků, ale i jednotlivců, kteří se věnují modelařině v jakémkoli směru a mají chuť s 
námi vystavovat. Věříme, že i příští rok znovu zaplníme celý prostor, který máme k dispozici díky obci Ohnišťany, 
za který moc děkujeme.

Už teď víme, že se máte na co těšit, ale vše se včas dozvíte.

Děkujeme našim partnerům, kterými jsou: obec Ohnišťany, RCprofi.cz, Spolek Příznivců 3D Tištěných Modelů, 
Michal Bulíček, Matěj Fries s otcem a také rodině pana Jiřího Rozkošného.
													             Petr Novotný

4. MODELÁŘSKÁ VÝSTAVA



VÁNOČNÍ VÝSTAVA

Rok se s rokem sešel a my jsme se opět mohli společně setkat na tradiční vánoční výstavě, která letos připadla 
na sobotu 22. listopadu a konala se, kde jinde, než na sále Obecní hospody. Už při vstupu bylo znát, že se blíží 
nejkrásnější období roku – všude panovala příjemná atmosféra plná vůní, světýlek a vánoční nálady.

Sál i jeho okolí zdobila bohatá vánoční výzdoba. Pozornost přitahoval vánoční strom v přírodním stojanu i 
venkovní výzdoba MŠ Palackého v Novém Bydžově – živý stromeček ozdobený perníčky a skřítek v životní 
velikosti potěšil nejen děti. Nechyběla výzdoba uvnitř ani venku, která dotvářela kouzlo celé akce.

Na výstavě se představili naši pravidelní i noví prodejci se širokou nabídkou vánočního zboží. Návštěvníci si mohli 
vybrat například vánoční chňapky, tašky, keramiku, perníčky, háčkované ozdoby, dekorace z překližky, svíčky, 
vánoční hvězdy, ale také sukýnky pro holčičky či Vondráčkův mošt. Samozřejmě nechybělo ani občerstvení – 
chlebíčky, zákusky a náš tradiční voňavý punč.

Velký ohlas měly také tvořivé dílničky. Dospělí i děti si mohli vytvořit vlastní svícny z chvojí a dozdobit je podle 
své fantazie. Pro děti byly připraveny dílničky, kde si vyráběly vánoční kouličky nebo svíčky ze včelího vosku, 
které si s radostí odnášely domů.

Součástí výstavy byly také krásné práce dětí z MŠ Sedmikráska a ZŠ a MŠ Smidary, které potěšily nejednoho 
návštěvníka. Vánoční výstava byla především časem setkání, povídání a společného naladění se na blížící se 
svátky.

Děkujeme všem, kteří nás přišli podpořit, vystavovali, prodávali nebo jen vytvořili příjemnou atmosféru. Velmi 
si vaší přízně vážíme a těšíme se na další společná setkání.
													             Lucie Nyklová



MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA PRO TROCHU STARŠÍ

Letos naši obec opět navštívil Mikuláš, Anděl a čert. Tato skupinka nenavštěvovala děti, ale naši trochu starší 
generaci. Je to taková, dovolím si napsat, milá tradice, kde Mikuláš se svými pomocníky navštíví starší občany 
přímo u nich doma. Cílem je potěšit je a přinést jim kousek vánoční atmosféry a malé překvapení. Balíčky snad 
vykouzlily úsměv na tváři, ale nebylo to zadarmo! Anděl byl neoblomný a chtěl slyšet básničku, když si někdo 
nemohl vzpomenout, čert si chystal pytel. Proběhla také kontrola, jestli někdo hodně „nepapká“ a zda jezdí 
osvětlený po tmě na kole. Někdo také vyprávěl, jaké měl léto, co se mu přihodilo nebo kam se chystá. Domnívám 
se, že naši senioři ocenili hlavně to, že na ně někdo myslí. Mikuláš, Anděl a čert všem popřáli krásné Vánoce a 
spoustu zdraví v novém roce. Věříme, že tato tradice bude pokračovat i v dalších letech.
													             Lenka Čápová

Opět po roce navštívil 5.12. naši obec Mikuláš s andílkem a se svou početnou skupinou čertů. Navštívili celkem 
20 domácností, kde měli za úkol posbírat do pekelného pytle zlobivé děti a obdarovat ty hodné. Letos se však 
žádná velká zlobidla neukázala, a proto nakonec u nikoho z dětí nebyl pytel třeba. Malé hříchy byly odpuštěny, 
pokud bylo přislíbeno, že budou děti po celý rok hodné. Každý obdržel sladkou nadílku. 

Děkujeme všem, kteří přispěli. Celkem se vybralo neuvěřitelných 5 400 Kč a jako každoročně byly tyto peníze 
poslány na nadaci DOBRÝ ANDĚL, kde budou pomáhat těm potřebným. 
													             Nikola Plchová

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA V OHNIŠŤANECH



DIVADLO POD HVĚZDAMI

S čerty nejsou žerty v našem pojetí.
Adventní čas jsme letos zahájili až čertovsky pohádkově. Rozsvícení stromečku a naše malé nádvoří před 
hasičárnou se proměnilo v malé venkovní jeviště, kde se rozsvítila nejen vánoční světýlka na stromečku, ale i 
peklo. Oblíbenou pohádku jsme zahráli opravdu venku a dá se říci pod hvězdami.
Známý příběh o spravedlnosti, odvaze a o tom, že dobro má vždy navrch, ožil v netradičním venkovním 
prostředí. Čerti, princezny, Petr, Kaprál, Kníže, Správce, Lucifer, Babička, no a samozřejmě nechyběla Dorotka. 
Celou pohádkou Vás provázela vypravěčka Lucie a naše technické zázemí.
Pokusím se Vám trochu přiblížit, jak taková pohádka vlastně vzniká. Není to opravdu „JEN“, pro všechny 
účastníky je za tím spousta práce a času.
V letošním roce proběhla první čtená zkouška 4.11., před Vás diváky jsme předstoupili 29.11., můžete si lehce 
spočítat, jaký krátký čas jsme na to měli. Nebylo jednoduché napsat scénář, jelikož jsem pohádku musela napsat 
do 3 dějství tak, aby vše navazovalo a bylo pochopitelné. Zkoušet jsme nezačali později z důvodu toho, že by 
se nám dřív zkoušet nechtělo, ale bylo tolik akcí, že to vlastně ani nešlo. I přes tento šibeniční termín jsme vše 
zvládli. Protože, když se chce, jde všechno.
Samotná pohádka má své kouzlo, ale věřte, že naše nácviky mají ještě větší. Jak jsem našim hercům a herečkám 
říkala, každý utíkáme na zkoušku s pocitem, že nestíháme a zase už musíme být v 18 hod. v hospodě na zkoušce. 
Nicméně se všichni přeneseme opravdu do pohádky, protože co je nejvíc? Zapomenout na chvilku na ty běžné 
starosti a chvilku se odpoutat od reality, stát se někým jiným, hodně se zasmát, dovolím si i napsat, chvilku 
dělat to, co mě/Vás baví a to ještě nejvíc - být spolu, najít si ten čas, popovídat si, vidět se, potkat se….. Když 
slyšíme příběhy herců, jak se doma učí texty, někdo je má nalepené na heveru a leží pod autem, někdo se je učí 
v kuchyni, koupelně, vlastně jsem pochopila, že texty znají všichni okolo. Letos se jeden herec zamyslel a říkal, 
že by ho zajímalo, co třeba za 50 let bude někdo říkat na to, že tady takhle „blbneme“. Odpověď je taková, že se 
snažíme do našich vystoupení zapojovat děti a ukázat jim, že to není vůbec divné nebo trapné, ale naopak, že je 
to hezké. Děti se učí nápodobou, tak nás třeba jednou budou napodobovat a z toho budeme mít všichni velikou 
radost.
Ještě se trochu pověnujeme technice, kterou vy vlastně ani moc nevidíte, ale slyšet ji musíte. Když ji neslyšíte, 
je někde něco špatně a věřte, že toto vlhké počasí kabelům opravdu nesvědčí. Letos jsme napojili 100 metrů 
nových kabelů, naletovali konektory a myslím, že to bylo velmi znát na kvalitě zvuku. Tome a Tome – VELKÉ 
DÍKY.
Třeba takové rohy Lucifera vznikají večer a ráno před vystoupením, protože se Luciferovi zdálo, že rohy, které 
má, jsou moc malé, že chce větší, prostě větší ….:-) tak si je prostě sám vyrobí a „modlí se“, aby mu zaschla barva, 
kterou na ně ráno nastříkal.
Kostýmy nám letos opět zapůjčila paní Motyčková z Lukové a část kostýmů nám ušila paní Maruška z Nové 
Paky, čertíkama nás vybavila MŠ Palackého z Nového Bydžova, stejně tak naším peklem a spoustou jiných 
rekvizit. Některé rekvizity jsme sundali z půdy (decimálka) apod. Nicméně kulisy zámku jsou zachráněny z 
hospody, kde se hrávalo divadlo. Je jen škoda, že se kulis nezachránilo víc.
Ještě bych Vám chtěla představit naše herce a herečky, kdybyste je třeba někdo neznal:
Kníže – Martin Plch, Správce – Hana Novotná, Vypravěč – Lucie Nyklová, Lucifer – Roman Davídek, Dorota 
– Mirka Vaculíková, Babička Máchalová – Zdeňka Plchová, Vraník/Janek – Tomáš Čáp, Petr – Adam Jiříček, 
Angelína – Stella Ouzká , Adélka – Ája Jiříčková, Kaprál – Petr Šoltys, Drzý čert – Hana Chalupová, Čert Kozel 
– Linda Jirečková, čertice – Zdeňka Vrbová, Irena Pastoreková, Dana Hlavatá, Anetka Bezvodová, Anežka 
Jirečková.
Naše pohádka snad potěšila malé i velké a stala se krásným úvodem do vánočního času. Děkuji všem učinkujícím 
i divákům, kteří s námi přišli sdílet tento výjimečný čas. Věřím, že si z něj každý odnesl kousek vánoční pohody 
a možná i malé varování, že s čerty nejsou žerty, ale že s dobrem je svět hned hezčí.
Přeji Vám do nového roku mnoho zdraví, pohody a klidu a také více úsměvu, ať se na sebe více usmíváme než 
mračíme.
													             Lenka Čápová



Vánoce a celý advent provází mnoho tradic. Jedna z nich, která sahá, až ke konci 16. století je zdobení a rozsvícení 
Vánočního stromečku. V naší malé vsi se tato tradice drží více, jak deset let. V den, před první adventní nedělí 
se společně scházíme u rostlého smrku, který se tyčí za sochou sv. Jana Nepomuckého.

Samotná tradice rozsvěcení Vánočního stromečku vytvořila naše „místní tradice“. Tou asi největší je pohádkové 
vystoupení Spolku ohnišťanských žen, které do svých hereckých řad přivítaly i některé spoluobčany a vytvořily 
tak veliké představení, o kterém si podrobně přečtete v jednom z dalších článků. Další tradicí, která doprovází 
první adventní odpoledne je návštěva svaté trojice, tu s mírnou nervozitou vyhlížejí děti, některé zarecitují, či 
zazpívají Mikuláši a odnesou si sladkou odměnu. Po celé odpoledne si mohou děti s rodiči napsat nebo nakreslit 
přání Ježíškovi a v závěru akce, kdy už je venku tma, své přání uvázat pod balónek. Každoročně se tyto balónky 
se spoustou přání hromadně vypouštějí a díky blikajícím světélkům jsou vidět možná i na kilometry daleko. Pro 
všechny, kdo přišli společně zahájit letošní advent, čekalo malé občerstvení a celé sobotní odpoledne zakončilo 
přátelské posezení v garáži hasičského domu.
													             Petr Novotný

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU



ČESKO I OHNIŠŤANY ZPÍVALY KOLEDY

Ve středu,10.prosince, se konal již 15.ročník akce Česko zpívá koledy a my jsme se opět k této akci připojili a 
sešli se u rozsvíceného stromečku na návsi. Společně si okolo dvaceti přítomných zazpívalo vánoční koledy - 
Nesem vám noviny, Pásli ovce Valaši, Půjdem spolu do Betléma, Jak si krásné neviňátko, Štěstí, zdraví, pokoj 
svatý a Tisíc andělů. Letos jsme znovu zpívali podle přímého přenosu Českého rozhlasu se skupinou Čechomor, 
kdy nám vysílání zprostředkoval pan Tomáš Čáp. A na závěr ještě přidal již tradiční oblíbenou písničku Vánoce, 
Vánoce, přicházejí. Děkujeme! Svařák, čaj a prskavky – to už je samozřejmě také tradice. Tato akce není pouze o 
zpívání koled, ale i o zastavení se v adventním čase a předvánočním shonu, příjemném setkání a popovídání si. 
Kdo chtěl, připojil se k nám a my vám děkujeme za společně strávený adventní podvečer.
													             Eva Jiříčková

Vážení občané,

místní myslivecký spolek si dovoluje popřát všem obyvatelům obce klidné a radostné svátky a mnoho 
spokojenosti, zdraví a pohody do nadcházejícího období.

Rok se pomalu chýlí ke konci a my, myslivci, bychom chtěli poděkovat nejen přírodě, která nám poskytuje svou 
krásu a možnost společné práce, ale také vám občanům za podporu, pochopení a spolupráci. Vaše důvěra a 
vstřícnost nám umožňují pečovat o krajinu, zvěř a životní prostředí, které společně sdílíme.

Naše činnost není jen o lovu. Je to každodenní práce v lese i na polích, péče o zvěř během náročných období, 
ochrana přírody a účast na akcích, které obohacují život v obci. Jsme rádi, že se mnozí z vás zapojují do společných 
brigád, osvětových akcí či tradičních mysliveckých setkání.

Přejeme vám všem, aby nadcházející dny byly prožity v klidu, zdraví a vzájemné úctě. Ať vám příroda přinese 
tolik radosti jako nám – a ať se v novém roce potkáváme nejen v lese, ale i na společných akcích, které spojují 
naši komunitu.
								        Za myslivecký spolek Hubert Ohnišťany Valenta Aleš

MS HUBERT OHNIŠŤANY



        SDH OHNIŠŤANY
Zdravím všechny čtenáře, se kterými bych se chtěl v rychlosti ohlédnout za uplynulým podzimem. Naše 
Mateřská škola Sedmikráška, potažmo její bezpečák, si chtěla vyzkoušet cvičnou evakuaci v případě mimořádné 
události (např. požáru). 17. října v dopoledních hodinách byl ohlášen fiktivní poplach v budově MŠ Ohnišťany. 
Zaměstnanci školky evakuovali děti z budovy, a když dorazila naše výjezdová jednotka, provedla průzkum, 
vyproštění a záchranu jedné zraněné osoby.

Už po několikáté pomáhali, a také se zúčastnili, naši členové při charitativním závodu na rozhledně Chlum – viz 
pozvánka v článku v minulém zpravodaji. Letos bylo počasí přívětivější než vloni, jen v horní části rozhledny 
foukal dost nepříjemný vítr. To účastníky neodradilo, a i díky jejich štědrosti se vybralo 30 000 Kč.

Na žádost OÚ jsme v pátek 14. listopadu v odpoledních až večerních hodinách omyli od bláta silnici mezi 
Syřišťovými a Bydžovskými. Bylo to nutné, protože následující den proběhla oprava děr na této spojovačce.

V tomto ubrečeném čase se ještě několik členů JPO zúčastnilo opakovaného školení na použití dýchacích 
přístrojů v reálných podmínkách. To se šiklo, protože ke konci roku dostala naše jednotka přiděleny 4 starší 
kompletní dýchací přístroje.

A stejně jako tento rok, tak i já jsem na konci, a už bych Vám chtěl jménem hasičů, i jménem svým, popřát hezké 
vánoční svátky a vše nejlepší do nového roku.
													             Zdeněk Chalupa



Podzimní dny už jsou dávno za námi a my, v době, kdy píšu tyhle řádky, stále ještě doufáme, že se třeba zase 
jednou dočkáme „bílých Vánoc“! Ale i kdyby to náhodou nevyšlo, krásné vánoční chvíle můžeme prožít i tak.
Ve školce jsme si užili spoustu pěkných a zajímavých chvil i během letošního podzimu. Hned v září to byla 
návštěva divadelního představení „Příhody včelích medvídků“ v Hořicích, kam vyrazily děti ze třídy „Ježečků“. 
Do školky za dětmi přijela paní Adamcová, tentokrát s environmentálním pásmem „Brouci“ a s vaší pomocí 
jsme opět sbírali také „starý papír“.
Ještě bohatší na akce a události byl měsíc říjen. Moc nás potěšilo, že naše pozvání k návštěvě mateřské školy 
při příležitosti „Dne seniorů“, přijali senioři nejen z Ohnišťan, ale i z okolních obcí. Děti si prošly „Cestu za 
lesními skřítky“, která prověřila, jaké vědomosti a poznatky mají děti o lese a jeho obyvatelích i o správném 
chování a ochraně přírody. Úplně novým zážitkem pro děti byla „cvičná evakuace“ mateřské školy. Dětem 
jsme se snažily, za spolupráce s hasiči SDH Ohnišťany, přiměřeným způsobem přiblížit, jak se správně chovat 
ve výjimečných situacích. Vydařil se výlet třídy Ježečků do Pekárny Měník a již se všemi dětmi jsme navštívili 
„Modelářskou výstavu“ v místní hospůdce v Ohnišťanech. Počasí nám moc nepřálo při celodenním výletu do 
„Strašidelné ZOO“ Safari Dvůr Králové, která byla tematicky vyzdobena v období Halloweenu, ale i tak jsme 
si to mezi zvířátky a všelijakými dýňovými strašáky pěkně užili. A kdo šel v tomhle „dušičkovém čase“ kolem 
naší „Sedmikrásky“, mohl si všimnout, že ani my jsme s dětmi a rodiči nezaháleli, a i letos se na školní zahradě 
objevila přehlídka všelijakých dýňových duchů a strašidel.
V listopadu jsme se vydali na návštěvu do Základní školy Smidary podívat se, jak se daří našim prvňáčkům. 
Moc nás potěšilo, co všechno už zvládají a co se od začátku školního roku naučily. Některé z úkolů si vyzkoušely 
i naši předškoláci a vysloužily si od paní učitelky Truxové velkou pochvalu. I v letošním roce jsme společně 
s dětmi připravili výrobky na tradiční „Vánoční výstavu“, pořádanou Spolkem ohnišťanských žen, v místní 
hospůdce. Moc děkujeme rodičům, kteří se se svými dětmi do tvoření na téma „Vánoce z přírodnin“ také zapojili 
a výsledkem byly opravdu krásné vánoční dekorace.
Adventní a vánoční čas máme ve školce moc rádi. Dětem se snažíme přibližovat lidové zvyky a tradice spojené 
s tímto obdobím, a tak si děti nezapomněly dát za okno „punčošku“, do které jim, samozřejmě podle zásluh, 
nadělila sv. Barbora, na návštěvu přišel sv. Mikuláš s čertovským doprovodem. Už v průběhu roku si děti 
vyzkoušely pečení jablíčkového štrůdlu, „řepánků“, „strašidelných“ sušenek, a tak není divu, že jsme se pustili 
i do pečení perníčků a vánočního cukroví. Jak se nám to povedlo jste mohli ochutnat, pokud jste přijali naše 
pozvání na „Vánoční besídku“ do místní hospůdky. Dovolím si napsat, že ten, kdo přišel, nelitoval. Dětem se 
jejich vystoupení opravdu povedlo a i my, které jsme s dětmi celý program připravovaly, jsme jen tiše žasly, jak 
se děti snažily a co všechno nejen svým blízkým, s úžasným nasazením, předvedly. A určitě i proto našly při 
vánoční nadílce ve školce pod stromečkem nové hračky a pomůcky, které využijí ke hrám a rozvíjení svých 
vědomostí a dovedností.
Úplnou předvánoční pohodu nám trochu pokazila zvýšená nemocnost zaměstnanců školy a to, když nám v 
jednu chvíli onemocněla paní kuchařka a také paní uklízečka a školnice v jedné osobě a k tomu ještě, naštěstí jen 
krátkodobě, i jedna z p. učitelek. Sehnat na zástup zkušený personál nebylo vůbec jednoduché a aby nemuselo 
dojít k uzavření mateřské školy, sáhla paní ředitelka k opravdu nezvyklému, ale v této chvíli asi jedinému 
možnému řešení. Při úklidu prostor školy se střídaly paní učitelky a paní ředitelka si vzala na starost přípravu 
svačinek i vaření obědů. Naštěstí v prosinci nastoupil na místo kuchaře pan Hejcman z Chomutic, který se v 
tomto oboru vyučil a na jehož kuchařský um si nemůžeme stěžovat. Dětem chutná, a to je to hlavní. Našla se 
i paní uklízečka, která nám chtěla pomoci, a tak k nám dojíždí až z Převýšova. Oběma za jejich pomoc moc 
děkujeme. I tak se ale už moc těšíme až se nám naše kolegyně a spolupracovnice uzdraví a život ve školce se 
vrátí do „normálních kolejí“.

Do nového roku vám za celý kolektiv mateřské školy přeji hlavně hodně zdraví, štěstí a životní pohody a moc se 
těším, že se budeme potkávat i v novém roce při akcích pořádaných obcí i naší školkou.
										          Jana Štanclová, učitelka MŠ Sedmikráska.

MŠ SEDMIKRÁSKA



A jsme opět na začátku, alespoň, co se nového roku týká. Fotbalový rok je takřka v půlce, aktuálně probíhá 
volno, které ale zanedlouho skončí a postupně začne příprava na jarní část sezony. Tento ročník je bohatší na 
těžké zápasy a pokud chtějí fotbalisté držet krok s těmi nejlepšími, bude potřeba potrénovat více, než bývá 
zvykem. Když už se ten fotbal hraje a něco se tomu obětuje, bylo by dobré, aby výsledkem byla dobrá nálada 
a potěšení, kvůli kterému vlastně hráči hrají a diváci chodí koukat. Než zjistíme, jak to dopadne, můžeme si 
připomenout závěr podzimu.

V minulém čísle zpravodaje byl poslední zápas s Lužcem, který dopadl prachbídně. Následoval zápas s Nepolisy, 
ve kterém se jasně ukázalo, že pokud nastoupí skutečně B tým, který není posílený hráči z áčka, získat plný počet 
bodů bývá snadné. Výhra Ohnišťan 5:1 je toho důkazem. Poté následoval zápas v Boharyni, který byl zajímavý 
tím, že se jelo na půdu soupeře vedoucího tabulku. Pokud se v tomto utkání mělo ukázat, jak na tom náš tým je, 
remíza 2:2 je podle mne uspokojivá, a to mohla být Boharyně ještě ráda aspoň za ten bod.

Možná už se dá říci, že zápasy s Myštěvsí jsou pro mnohé oblíbené, jelikož velmi často končí potěšujícím 
výsledkem, což se i stalo, a výhra 2:1 opravdu byla, sice tentokrát se štěstím, ale i tak potěšila. Naopak další 
zápas byl z té druhé strany, protože Nové Město je vždy, jak se říká, oříšek. Nepříjemný soupeř, doma navíc 
se specifickým malým hřištěm. Přesto se opět podařilo vytěžit plný počet bodů, což mělo opět s ohledem na 
slepenou sestavu svou váhu.

Poslední zápas proběhl na domácí půdě, kam přijel soupeř z Klamoše, také před sezonou značně posílen a 
bylo to vidět. Prohra 3:6 byla jasná a ukázala nám, že je stále co zlepšovat. Pokud týmy udrží stejné sestavy i na 
jaro, kandidáti na postup budou určitě Klamoš s Lužcem, v závěsu za nimi Boharyně, poté záleží na ostatních 
mužstvech, jak moc potrénují, na jakou příčku budou mít nárok.

Samozřejmě si přejeme, aby Ohnišťany byly vidět mezi těmi nejlepšími, záleží ale na samotných hráčích, jak 
důsledně se připraví. Start jarní části sezony je zatím předběžně naplánován na víkend 21.března. Pro Ohnišťany 
by měla začít sezona ještě o týden dříve, kdy by se měl odehrát odložený zápas v Lovčicích.

Připomínám ještě, že Ohnišťany čeká navíc další zápas v poháru, kde by dalším soupeřem měly být Kobylice, 
datum se teprve dozvíme.

Na závěr jménem všech členů ohnišťanského fotbalu přejeme v roce 2026 hlavně zdraví, úspěchy a radosti jak 
na hřišti, tak i mimo něj.

A na úplný závěr TJ Ohnišťany zve své příznivce na sportovní ples, který se koná 24. ledna 2026 v obecní 
hospodě od 20:00.
														              Filip Matějka

         TJ OHNIŠŤANY



OZNÁMENÍ

Obec Ohnišťany oznamuje, že tradiční Tříkrálový koncert se koná 6. ledna od 17 hodin v Obecní hospodě.

TJ Ohnišťany zve své členy na výroční valnou hromadu, která se bude konat 9. ledna od 18 hodin v Obecní hospodě.

SDH Ohnišťany zve své členy na výroční valnou hromadu, která se bude konat 10. ledna od 18 hodin v Obecní hospodě.

TJ Ohnišťany zve všechny na tradiční Sportovní ples, který se bude konat v sobotu 24. ledna v Obecní hospodě.

SDH Šaplava zve všechny na tradiční Hasičský ples, který se bude konat v sobotu 14. února v Obecní hospodě. 

SDH Ohnišťany zve všechny na Hasičský ples, který se bude konat v pátek 27. února v Obecní hospodě.





 

 

 
 

           4. ledna 2026 od 10 do 11 hodin 

               za Obecním úřadem 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


